



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 242 (18480)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ОКТЯБРЯ 1982 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

Призывы ЦК КПСС к 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 65-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Слава Великому Октябрю, открывшему новую эпоху в истории человечества!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение!

4. Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза!

В единстве с народом — сила партии! В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа!

5. Да здравствует 60-летие образования Союза ССР — праздник интернационального единства, дружбы и братства всех советских народов!

Граждане Советского Союза! Встретим славный юбилей нашими успехами в труде, учебе, творчестве!

6. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС, заданий пятилетки!

7. Граждане Советского Союза! Учитесь, живите, работайте и боритесь по-ленински, по-коммунистически!

Мы идем к победе коммунистического труда!

8. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма, последовательному борцу за мир!

9. Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1982 года, заданий XI пятилетки!

Пусть еще сильнее, богаче и краше станет наша великая многонациональная Родина!

10. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за превращение в жизнь решений майского Пленума ЦК КПСС!

Реализация Продовольственной программы — всенародное дело!

11. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов!

12. Да здравствует славное колхозное крестьянство!

13. Да здравствует советская народная интеллигенция!

14. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции!

15. Да здравствует Конституция СССР!

Да здравствует социалистическая демократия!

16. Да здравствуют Советы народных депутатов!

Граждане Советского Союза! Активно участвуйте в управлении делами государства и общества!

17. Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма!

18. Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

19. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

Слава женщине-матери!

Мир и счастье детям всей земли!

20. Советские воины! Совершенствуйте боевую и политическую подготовку!

Бдительные и надежные охранители мирного труда советского народа, великие завоеватели социализма!

21. Да здравствуют доблестные Вооруженные Силы СССР!

Слава большевикам-ленинцам, героям Октября, всем бесстрашным борцам за честь, свободу и независимость нашей Родины!

22. Трудящиеся Советского Союза! Ускорьте научно-технический прогресс!

Экономике — интенсивное развитие!

23. Граждане Советского Союза! Активно участвуйте во всенародном движении за экономию и бережливость!

Экономика должна быть экономной!

24. Трудящиеся Советского Союза! Создавайте в каждом трудовом коллективе обстановку творчества, товарищеской взаимопомощи, высокой ответственности за выполнение пятилетки!

Крепите сознательную коммунистическую дисциплину!

25. Трудящиеся Советского Союза! Внедряйте передовой

производственный опыт, эффективные формы организации и стимулирования труда!

Слава красноразным коллективам, гвардейцам пятилетки!

26. Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!

Работать по-ударному — наш патристический и интернациональный долг!

27. Трудящиеся Советского Союза! Ускорьте развитие производительных сил Урала, Сибири и Дальнего Востока! Слава героическим строителям Байкало-Амурской магистрали!

28. Работники топливной и энергетической промышленности! Родина ждет от вас больше нефти, газа, угля, электроэнергии!

29. Советские металлурги! Совершенствуйте технологию производства!

Повышайте качество, расширяйте выпуск экономичной металлопродукции!

30. Машиностроители! Создавайте высокопроизводительные, экономичные и надежные машины, приборы, средства механизации и автоматизации!

Ускорьте техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства!

31. Работники химической промышленности! Полнее обеспечивайте потребности народного хозяйства и населения в химических продуктах и материалах!

32. Строители газовых магистралей, работники газовой промышленности! Боритесь за досрочный ввод в действие и быстрое освоение мощностей новых газопроводов!

33. Работники промышленности! Расширяйте производство, улучшайте качество товаров для населения!

Производству товаров народного потребления, сфере услуг — повседневное внимание!

34. Строители и монтажники! Повышайте эффективность капитальных вложений!

Стройте быстро, добротно, на современной технической основе!

35. Работники транспорта и связи! Надежно обеспечивайте потребности народного хозяйства!

Повышайте культуру обслуживания советских людей!

36. Работники агропромышленного комплекса! Ускорьте интенсификацию сельскохозяйственного производства!

Добивайтесь надежного обеспечения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем!

Повышайте темпы преобразования Североземья!

37. Колхозники, работники совхозов! Увеличьте производство зерна! Активнее внедряйте прогрессивную систему земледелия!

По-хозяйски используйте землю, технику, удобрения, трудовые и финансовые ресурсы!

Внимание и заботу — будущему урожаю!

38. Трудящиеся колхозов и совхозов! Укрепляйте кормовую базу животноводства, всемерно повышайте его продуктивность!

Боритесь за увеличение производства мяса, молока, яиц, шерсти!

Животноводство — ударный фронт!

39. Работники сельского хозяйства, заготовительных, транспортных, перерабатывающих и торговых предприятий! Не допускайте потерь сельскохозяйственной продукции!

Все, что выращено, сохраним и используем на благо народа!

40. Работники сельскохозяйственного машиностроения! Всемерно ускорьте техническое перевооружение колхозов и совхозов!

Сельскому хозяйству — высокопроизводительную и надежную технику!

41. Работники пищевых отраслей промышленности! Увеличьте производство продуктов питания высокого качества!

42. Работники торговли, общественного питания, бытового

и коммунального обслуживания! Повышайте качество и культуру труда, полнее удовлетворяйте спрос населения!

43. Граждане Советского Союза! Проявляйте хозяйское отношение к общественному добру! Приумножайте социалистическую собственность!

Рационально используйте богатства страны! Берегите родную природу!

44. Специалисты народного хозяйства! Изобретатели и рационализаторы! Совершенствуйте технику, технологию, управление производством!

45. Советские ученые! Повышайте эффективность исследований! Пусть крепнет союз науки и производства!

Слава советской науке!

46. Работники государственного аппарата! Совершенствуйте стиль работы! Чутко относитесь к нуждам и запросам советских людей!

47. Народные контролеры! Усиливайте контроль на производстве, в сферах, связанных с повседневными нуждами людей!

Энергично боритесь за укрепление дисциплины, экономии и бережливости!

48. Работники идеологического фронта! Убежденно, страстно несите идеи партии в массы!

Коммунистическую идейность, активную жизненную позицию — каждому советскому человеку!

49. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Создавайте произведения, достойные нашей великой Родины!

Высоко несите знамя идейности, партийности и народности советского искусства!

50. Работники народного образования! Повышайте качество обучения, политического, трудового и нравственного воспитания подрастающего поколения!

51. Работники вузов и техникумов! Готовьте идейно закаленных, высококвалифицированных специалистов!

Развивайте науку, укрепляйте связь с производством!

52. Работники здравоохранения! Проявляйте повседневную заботу о здоровье советских людей! Всемерно улучшайте медицинское обслуживание!

Физкультурники и спортсмены! Приумножайте славу советского спорта!

53. Славные ветераны! Наставники молодежи! Воспитывайте молодое поколение на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа!

54. Юноши и девушки! Настойчиво овладейте знаниями, культурой, профессиональным мастерством!

Будьте сознательными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

55. Да здравствует миролюбивая ленинская внешняя политика Советского Союза!

Воплотим в жизнь советскую Программу мира на 80-е годы!

56. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям!

Честь и слава коммунистам — мужественным борцам за народное дело!

57. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира!

Да здравствует пролетарский интернационализм — испытанное и могучее оружие международного рабочего класса!

58. Пролетарии всех стран, соединитесь!

59. Пусть крепнет неодолимый союз мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения!

60. Братский привет народам социалистических стран!

Да здравствует единство, сотрудничество и сплоченность стран социалистического содружества, их непоколебимая решимость укреплять и защищать завоевания социализма!

61. Братский привет героическому кубинскому народу,

решительно противостоящему прощам американского империализма!

62. Братский привет героическому вьетнамскому народу!

63. Братский привет мужественному лаосскому народу!

64. Братский привет мужественному кампучийскому народу!

65. Братский привет афганскому народу, стойко защищающему завоевания Апрельской революции!

66. Братский привет народу Эфиопии, избравшему путь социалистических преобразований!

67. Братский привет народам Анголы, Мозамбика и других стран Африки, избравшим путь социалистического развития!

68. Братский привет рабочему классу капиталистических стран!

Слава борцам против эксплуатации и гнета монополий, за права трудящихся, за мир, демократию!

69. Братский привет народам, освободившимся от колониального ига, борцам за укрепление национальной независимости и социальный прогресс!

70. Горячий привет народам Африки, борющимся против империализма и расизма, за свободу и независимость!

71. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма и реакции, за демократическое развитие своих стран!

72. Горячий привет героическому народу Никарагуа, мужественно борющемуся за укрепление национальной народно-демократической революции, против империализма и реакции!

73. Горячий привет патриотам Сальвадора, ведущим самоотверженную борьбу против кровавого террора реакции и империалистического вмешательства, за демократию и социальный прогресс!

74. Братский привет трудящимся, всем демократам Чили, ведущим самоотверженную борьбу против фашистской хунты!

75. Братский привет томищимся в фашистских застенках борцам за свободу, демократию и социализм!

Соборудуйте узникам империализма и реакции!

76. Народы арабских стран! Сплачивайте свои ряды в борьбе против израильской агрессии и диктата империализма!

Пусть крепнет советско-арабская дружба!

77. Народы мира! Требуйте прекращения агрессивных действий Израиля против арабских народов! Погор израильским агрессорам и их покровителям!

Правое дело палестинского народа восторжествует!

78. Народы Востока — прочный и справедливый мир!

79. Народы европейских стран! Решительно выступайте против размещения в Западной Европе нового американского ракетно-ядерного оружия!

Европе — мир, безопасность и сотрудничество!

80. Народы азиатских стран! Боритесь против империализма и неокolonизма, за мир и безопасность!

Пусть Азия станет континентом доверия и сотрудничества!

81. Горячий привет великому индийскому народу!

Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Индией!

82. Народы мира! Будьте бдительны! Давайте решительный отпор агрессивным прощам империализма, милитаризма и ревизионизма!

Обудем гонимую вооружений, отстойм и углубим разрядку, устраним угрозу войны!

83. Страны мира! Умножайте свои усилия в священной борьбе за самое великое право — право на жизнь!

Требуйте запрещения ядерного, нейтронного и химического оружия!

«Нет» — ядерной войне!

«Нет» — ядерной войне!

84. Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

85. Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Главная цель — успешная зимовка

Выполняя решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, трудящиеся Топчихинского района стремятся сейчас как можно успешнее выполнить планы и обязательства по продаже животноводческой продукции государству.

Так, коллектив животноводов колхоза «Мир», поддерживая одним из первых в районе инициативу Михайловцев, намерен не снижать производственных темпов и в сложный период зимовки, обещая досрочно выполнить план года по продаже государству мяса и молока. Высокие рубежи намечены и другими животноводческими коллективами района.

Для успешной работы здесь выделены необходимые средства. В отличие от прошлых лет в районе заготовлено достаточное количество сена, сенажа, силоса, витаминной травяной муки, соломы, других кормов. Укрепилась материально-техническая база животноводства. Наряду с действующими животноводческими комплексами введены в строй коровники в совхозах «Новый», «Чистонинский», «Ульяновский», колхозах «Сибирь», «Родина», «Мая», построен ряд новых помещений для скота.

Все это открывает хорошие перспективы. Однако в целом успех дела, как отмечалось недавно здесь на собрании районного партийно-хозяйственного актива, будет в большей степени зависеть от продуманной организации тру-

да в коллективных хозяйствах и фермах, рационального использования всех кормовых ресурсов, от инициативы и ответственности людей за порученное дело.

В своем докладе первый секретарь Топчихинского райкома партии А. А. Кулепов назвал такие показатели: надо на фуражную корову сейчас в целом по району в сравнении с прошлым годом вынести на 400 граммов. Улучшилась жирность и товарность молока. Однако годовой план по производству этого вида продукции выполнен лишь на 78,9 процента.

При анализе причин отставания было высказано объективное мнение: животноводы района не смогли как надо использовать благоприятную летнюю пору, когда были все возможности для получения большого молока. Объясняется это прежде всего неорганизованностью, безответственностью отдельных руководителей и работников ферм, низким уровнем производственной дисциплины.

Чтобы навести порядок, топчихинским животноводам необходимо привлечь к делу все имеющиеся резервы отрасли. А их здесь немало. В хозяйствах района — 41 ферма. Если каждая, с учетом имеющихся кормов, будет прибавлять в неделю

шени работы животноводческих ферм. Именно на фермы сейчас должен перенестись центр массово-политической работы. Не должны упускаться из виду и социально-бытовые условия животноводов.

Прада, в настоящее время районным комитетом партии разработан и доведен до хозяйства комплексный план проведения зимовки скота в совхозах и колхозах района. В плане наряду с организационно-техническими мероприятиями определены условия социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовки, повышение качества производимой продукции на период зимовки. Создана и утверждена оперативная группа по организационной и массово-политической работе, культурно-бытовому, торговому, медицинскому обслуживанию животноводов.

Зимовка скота — это серьезный и ответственный экзамен для животноводов, руководителей, специалистов всех коммунистов района. И от того, как он будет выдержан, во многом будет зависеть выполнение планов и обязательств, взятых на пятилетку, определяющих реальный вклад трудящихся района в Продовольственную программу страны, края.

На собрании актива присутствовал и выступил секретарь райкома КПСС В. И. Овчинников. А. ТЕЛИЦЫН.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАВЛЯЕТ:

Созвать седьмую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик десятого созыва 16 ноября 1982 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 15 октября 1982 г.

Сегодня — День работников пищевой промышленности



НА ЭТОМ СНИМКЕ — БРИГАДА ВЕТЕРАНА БАЙКАЛЬСКОЙ КОНДИТЕРСКОЙ ФАБРИКИ МАТРЕНЫ ИВАНОВНЫ ДОРФЕЕВОЙ. В НИЖНЕМ РЯДУ — Е. Е. КНЯЗЕВА, М. И. ДОРФЕЕВА, Е. И. КОРНИНА, В. ВЕРХНЕМ — В. Г. МОСКАЛОВА, А. И. ПАНЧЕНКО, Н. А. ЧЕРЕПАНОВА, Г. Г. КЛИМАЧЕВА.

ФОТОРЕПОРТАЖ «ТВОРЦЫ ДЕСЕРТА» ПУБЛИКУЕТСЯ НА 2-й СТРАНИЦЕ ГАЗЕТЫ.

КОЛЕСНИКОВА Ивана Михайловна — старшего мастера цеха лактозы Алтайского маслозавода;

ЛАЗАРЕВА Леонида Петровича — водителя автомобиля Барнаульского автокомбината объединения молочной промышленности;

МИНЕЕВА Николая Владимировича — слесаря Алтайского сахарного завода;

НОЗДРАЧЕВ Клавдия Иванович — пекаря Новоалтайского хлебокомбината;

ГУСКОВУ Зинаиду Ивановну — обработчицу вил Барнаульского завода;

ГУБАРЕВУ Марию Ивановну — рабочую холодильника Байского мясокомбината;

ЖДАНОВУ Расу Ивановну — бригадира бригады вафельного цеха Рубцовского горно-пищевобината;

ИВАЩЕНКО Александра Николаевна — начальница смены Черемновского сахарного завода;

Весоизмерительный комитет краевого Совета народных депутатов и президиум краевого Совета профсоюзов наградили Почетными грамотами крайкома КПСС, крайисполкома и крайоргпрофа за многолетний безупречный труд, высокие производственные показатели и в связи со Всесоюзным днем работников пищевой промышленности:

БОНДАРОВУ Зоя Васильевну — заботливую скота Барнаульского мясокомбината;

ВЛАСОВУ Марию Павловну — бригадира бригады по выработке мороженого Барнаульского горно-пищевобината;

Награды — достойным

Бюро Алтайского крайкома КПСС, исполнителный комитет краевого Совета народных депутатов и президиум краевого Совета профсоюзов наградили Почетными грамотами крайкома КПСС, крайисполкома и крайоргпрофа за многолетний безупречный труд, высокие производственные показатели и в связи со Всесоюзным днем работников пищевой промышленности:

БОНДАРОВУ Зоя Васильевну — заботливую скота Барнаульского мясокомбината;

ВЛАСОВУ Марию Павловну — бригадира бригады по выработке мороженого Барнаульского горно-пищевобината;

ИНИЦИАТИВА

ОДОБРЕНА

Выполняя решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, работники животноводства колхоза «Красный Октябрь» Бийского района добились неплохих результатов. Годовой план продажи молока уже к 14 сентября был перекрыт, надой от коровы увеличился к уровню прошлого года на 477 килограммов, среднесуточный привес молодого крупного рогатого скота — на 14 граммов. Будет перевыполнен план продажи мяса.

Подсчитав свои возможности, коллектив колхоза выступил с инициативой: в зимний период с первого октября 1982 года по первое июня 1983 года получить от каждой коровы не менее 1.500 килограммов молока и продать его государству тысячу тонн, причем 95 процентов продукции — первым сортом. За январь будет произведено 140 тонн мяса.

В коллективе разработаны условия социалистического соревнования животноводов на зимний период, утверждён план массовой политической работы. На фермы дополнительно направлены шесть коммунистов.

Бюро райкома КПСС одобрило инициативу животноводов колхоза «Красный Октябрь» и приняло меры по ее широкому распространению.

КЛУБАМ И БИБЛИОТЕКАМ — ХОРОШИЕ КАДРЫ

Бюро Благовещенского райкома КПСС заслушало отчет заведующего отделом культуры райисполкома А. И. Георгиева о работе с кадрами культурно-просветработников.

В районе на 113 районных государственных культурно-просвет учреждений 85 процентов имеют специальную подготовку, 23 человека обучаются в учебных заведениях культуры заочно, 13 — на дневном отделении. За два года прошли курсовую подготовку 22 человека.

В практику учреждений культуры последовательно внедряется комплексная система планирования и осуществления идейно-воспитательной работы. Работники клубов и библиотек включены в состав идеологических звеньев, являются агитаторами.

Все работники культуры обеспечены квартирами.

Вместе с тем в районе недостаточно организовано социальное соревнование среди учреждений культуры за лучшую постановку обслуживания трудящихся села. Слабо работает методический кабинет при РКК. Запущен учет кадров. Не ведется работа с молодыми культпросветработниками.

Отдел культуры не принимает мер по обеспечению своевременного и качественного ремонта учреждений культуры. Некоторые из них не имеют необходимых музыкальных инструментов и технических средств.

Бюро райкома КПСС наметило меры по усилению работы с кадрами культурно-просветительных работников, улучшению их влияния на воспитание трудящихся.

Командировка по письму ПРОРАБА В «ЗВЕЗДНОМ»

Казалось, письмо в редакцию «Алтайской правды» вызвано благими побуждениями. Автор, бывший прораб совхоза «Звездный» К. Магарамов, так заканчивал его: «...прошу редакцию проверить факты и напечатать статью, чтобы хотя бы в дальнейшем в совхозе был порядок и другие вылезли из этого выводу».

Прораб подробно описывает, как он страдал, яким, от провала директора, как боролся в одиночку против него, как обнаружил некачественное строительство фундаментов под коровник на 200 голов. Он перечисляет свои заслуги за три месяца работы в совхозе так, что незлобно возникает образ незлобующего обиженного человека. С этим впечатлением и еду в «Звездный».

Что и говорить, — рассказывает начальник управления сельского хозяйства Н. Жариков, — ситуация в совхозе не из легких. Практически почти два года никакого строительства в селе не велось. На личности прорабов оказывались нечестные на

СЕЛО ЕЛЬЦОВКА

привольно раскинулось в пойме Чарыша. Стоят вдоль улиц старые развесистые ветлы, склоняясь над палисадниками и просторными огородами. — Не тот ли вон дом Молдымовых?

— Точно, он самый, — подтвердил один из попутчиков и взглянул с удивлением: как этого, мол, недавний человек утаил без подписки. А удивительного ничего не было. Перед поездкой в Ельцовку я узнал, что на празднике цветов, который ежегодно проводится в селе, среди владельцев лучших усадеб были названы и Молдымовы. Вот почему и выделил среди всей улицы их особенно аккуратно, ухоженное подворье.

Михаил Молдымов и Зоя Николаевна встретили радушно, пригласили за обеденный стол в просторной, чисто убранной комнате. Вскоре задымили в пинах душистый чай и завязалась задушевная беседа о прошлом и настоящем большой казахской семьи. Старших Молдымовых суди-

ли Александр Трофимович, перед нами решение исполкома райсовета от 8 июля с. г. «Об усилении контроля за разведением пушных зверей в личных хозяйствах граждан». Здесь в перечне районов, где каточное разведение пушных зверей получило за последние годы немалый размах, первым назван Благовещенский район. Что вы скажете по этому поводу?

— «Первенство» это, прямо скажем, гордость не вызывает. Тем более, что продажа пушного государству не растет пропорционально росту поголовья пушных зверей в личных хозяйствах. Как правильно отмечено в решении райисполкома, большинство звероводов — частников сбывает шкурки на рынках по спекулятивным ценам. И уж не говоря о том ущербе, который наносят звероводы нашему обществу, скучая в огромном количестве мяса, яйца, молоко, рыбу, крупы, дефицитные лекарственные препараты, разводя в населенных пунктах антисанитарию. Это прямо беда.

— Действительно. Как и великий дурной пример, этот тоже оказался заразительным. В отделе назвали мне цифры: в прошлом году в 466 личных хозяйствах района была зарегистрирована 2.751 голова песца. В то же время районная заготовительная не смогла закупить ни одной песцовой шкурки. Как распенять такой напорный звероводов-любителей?

— Ну, во-первых, у этого самого «напора» есть свое имя — частное предпринимательство, наносщее вред государству. К тому же определенное «звероводов-любителей» стало просто неверным. Как же там «любители», если на одном подворье содержится не меньше поголовья, чем на звероферме нашего колхоза им. XXI съезда КПСС! Я лично убежден, что ограничитель — мера малоэффективная, необходимо запретить разведение плотоядных пушных зверей в личных хозяйствах граждан. И очень хорошо, что такое решение наконец-то принято. Но запрет вступает в силу с первого января будущего года, а сегодня так называемые «звероводы-любители» содержат в клетках, скажем скромно, немало коллектива зверей. И судя по всем данным, пока еще немногие проявили готовность к сбыту пушнины, как это полагается государству, по установлен-

ному порядку. Свежо в памяти «кафельное дело», когда некаско человек села на скважину подкупили. Правда, урок был извлечен несколько своеобразный. Тогдашний руководитель вообще махнул рукой на строительство. С приходом в совхоз нового директора дело несколько оживилось. Да и мы, чем могли, помогали. Выделили хозяйство сверх фондов два двухквартирных дома.

С инженером — строителем управления сельского хозяйства В. Кротовым едем в хозяйство. Спрашиваем его, с чего начал свою деятельность новый прораб?

— Повеял в него в первый день в хозяйство, — отвечает он, — Магарамов спрашивает: «Трудно ли у вас купить легковую машину?» — Ответил, что сначала поработать надо. Потом я узнал, что он скучал в селе только за сладким мясом, чтобы таким образом купить автомобиль без очереди.

Как видим, работы были не о том, как поправить строительство в совхозе. Дальнейшая проверка показала, что у Магарамова были

БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ

Советский образ жизни

...Зоя Николаевна достает из нижнего шкафа альбомы с фотографиями. Со снимков смотрят на нас ее дети. — Снега Анатольевна, — посылает она, — старший. Работает механиком в Шинуюе. Второй сын — Александр — главный ветврач в соседнем колхозе. Сначала учился в техникуме, с отличием его окончил, а после службы в армии поступил в институт. Рядом с Александром — Владимир. Тоже окончил сельскохозяйственный институт. Недавно много доброго о нем услышала. Хороший, говорит, зоотехник в совхозе «Белоголовский». Дело свое отчаянно знает и с людьми обходитель-

ный. Вскоре женился, стал строить для семьи саманный домик... Хорошо они зажили, душа в душу, все трудности и радости пополам делили. Рядом с отцом и матерью старшие дети становились, младшим помогали, воспитание трудом проходили. Излишества в доме не водилось, денег копейки знал каждый, и все-таки жили безбедно. Честно работали, да и государство помогало. Питерых сыновей в двух дочерей вырастил — спорых в работе, прилежных в порученном деле, уследовавших от родителей доверчивости и скромности, безотказности и доброты.

...Зоя Николаевна достает из нижнего шкафа альбомы с фотографиями. Со снимков смотрят на нас ее дети. — Снега Анатольевна, — посылает она, — старший. Работает механиком в Шинуюе. Второй сын — Александр — главный ветврач в соседнем колхозе. Сначала учился в техникуме, с отличием его окончил, а после службы в армии поступил в институт. Рядом с Александром — Владимир. Тоже окончил сельскохозяйственный институт. Недавно много доброго о нем услышала. Хороший, говорит, зоотехник в совхозе «Белоголовский». Дело свое отчаянно знает и с людьми обходитель-

На контроле — решение крайисполкома ПОРА И ВЛАСТЬ УПОТРЕБИТЬ

Беседа с заведующим финансовым отделом Благовещенского райисполкома А. Т. БЕКАСОВЫМ

...Более того, немало находится и таких, кто любыми путями старается уклониться от учета зверей, утаивая при переписи значительную часть поголовья. — Кто же идет на столь наглый обман государства? — Представьте себе, среди них есть такие, кого вам могут весьма лестно охарактеризовать в Ленинск. Например, начальник охраны хлебной базы № 39 Телычкова В. Н. Казалось бы, руководитель добрый пример должен показывать. А он утаил от учета 56 песцов, записав 11 вместо 67. И его подчиненные — мастер базы А. В. Ялов, шофер Н. Н. Черников, рабочий И. Ф. Сарычев, глядя на начальника, утаили от переписи соответственно 9, 18 и 11 песцов.

Или взять инженера Ленинского авторемзавода Воробьева В. А. Этот выкармливает 54 зверя, а при учете понаказ лишь восемь... И вот что поразительно: ни один из них не считает свое поведение непростительным! — Александр Трофимович, почему же эти люди остаются безнаказанными? Не пора ли, как говорится, власть употребить?

— Райфо такими правами не наделено, мы лишь обладаем подоходным налогом. — Но ведь в решении крайисполкома ясно сказано: органы внутренних дел и прокуратура в соответствии с действующим законодательством привлекают к ответственности лиц, уклоняющихся от учета и скрывающих фактическое наличие пушных зверей в личных хозяйствах. В чем же дело?

— Этот вопрос следовало бы адресовать работникам упомянутых органов. Мы не раз представляли соответствующие документы и в прокуратуру. На коровнике сумма завышена почти вдвое. И так далее. Комиссия отменила плохое качество работ. Двери в одном доме оказались навешены «вверх ногами», рамы пришлось переделывать, подоконники были из нештучного леса, закрыл пифера на двух домах в Новотроичке сделан на ветер, чего мало-мальски знающий строитель никогда не допустит.

Сейчас в совхозе работают без Магарамова. И ведут широкие строительные работы. Ничего в хозяйстве приедет стихийно, будет свой инженер-строитель... Может быть, скажут, что не стоило бы так подробно выносить эту историю на страницы газеты? Но мне показалась она instructивной. Ведь по сути дела это не частный случай, когда сталкиваются два интереса — личный, своеобразный, и общественный.

И радует, что получили достойный отпор наглости и неадекватности, а такое случается, к сожалению, не всегда. Встречаются еще у нас магарамовы. И не ведаю они получают от своего поворота. Вот и хотелось этой публицистике сослужить хотя бы ту службу, чтобы видны в колхозах и совхозах таких людей за версту, чтобы не давали им хода. Чтобы, как пишет Магарамов, «другие извлекали из этого выводу».

В. МАНЖОС, корр. «Алтайской правды», Усть-Калманский район.

При этих словах вспомнил я встречу с Владимиром Михайловичем Молдымовым, его рассказы о своих родителях — мудрых знатоках человеческих характеров, советовавших покорить сердца людей добротой. Как-то приехал Владимир к ним в гости и рассказал о трудностях в работе: хозяйстве крупное, поголовье скота большое, а вот продуктивность падает медленно. Задачу приходится решать со многими неизвестными.

— А ты будь спокойнее,耐心等待. — советовал отец. — Стряпай новое перенатать, подмечать, учись у людей. Не зря же говорится, что настоящий специалист должен все видеть и предвидеть...

...Зоя Николаевна вспоминала в лицах детей. У многих из них уже свои семьи, свои заботы, все разлетелось из родного гнезда. Зато старенькая гостит у бабушки ее внуки. Еще пока малыше возрастом, но смелые, в меру озорные, и конечно же, самые любимые, кого ни назови по имени. Берит она, что и они будут хорошо учиться, станут настоящими людьми.

Всегда детей Молдымовых в гости ставили в пример другим.

...Глядя Зоя Николаевна на снимки и никак не может оторваться. Вот с фотографии смотрит на нее и мечтательно улыбается Виктор. Как ты сейчас поживаешь, сынок? Почему не сообщаешь о себе? Люди рассказывали, что назначают тебя главным ветврачом в другой совхоз. Привезай в гости, хоть чем-нибудь поможем тебе. Не думай, что если институтский диплом имеешь, то должен во всем полагаться только на себя. В материнском слове, совете нуждаются и технологи, и ученые, и космонавты...

Зоя Николаевна вспоминала в лицах детей. У многих из них уже свои семьи, свои заботы, все разлетелось из родного гнезда. Зато старенькая гостит у бабушки ее внуки. Еще пока малыше возрастом, но смелые, в меру озорные, и конечно же, самые любимые, кого ни назови по имени. Берит она, что и они будут хорошо учиться, станут настоящими людьми.

Всегда детей Молдымовых в гости ставили в пример другим.

гим. На родительских собраниях учителя говорили: «Смотрите, какие опрятные у Молдымовых дети, как они старательно учатся. Любое поручение им дать — всегда выполняется с инициацией...»

Вот и о дочерях Галине и Надежде приходило из школы, а затем и на сельскохозяйственный и педагогический институты благодарственные письма. Хорошо отказываются о них и на работе.

Н. МИХАЙЛОВ, Шинуюевский район.

С ПОМОЩЬЮ ГОСУДАРСТВА

Завьяловцы охотно пользуются государственной помощью в обустройстве личного подсобного хозяйства. Только в январе, в первом полугодии Госбанком выдано более двадцати тысяч рублей ссуды на приобретение коров сорока трем семьям. Почти двенадцать тысяч рублей позаимствовали завьяловские сельчане у государства на строительство домов и других построек. Несколько семей уже справило новоселье.

Сейчас действует новое, более льготное положение о ссудах. Безусловно, оно поможет подсобникам устроить крестьянское подворье. И тут опыт завьяловцев мог бы пригодиться. Корр. «Алтайской правды», Завьяловский район.

Сегодня — День работников пищевой промышленности

Помню, в детстве случалось мне проходить мимо предприятия, продукция которого можно было определить по острому и дразнящему запаху эссенции. Фабрика кондитерской, и нам, мальчикам и девочкам конца 40-х годов, работа на ней представлялась загадочной и очень интересной. Потом, с естественным течением времени, то первое впечатление как-то ступенчато. И вспомнилось мне оно совсем недавно, когда, получив редакционное задание, мы — автор этих строк и фоторепортер — в канун праздника пищевиков побывали на Барнаульской кондитерской фабрике. Но прежде чем рассказать о том, что мы там увидели, сделаем небольшую экскурсию в прошлое. И касаясь оно будет трудовой биографии старшей работницы фабрики, ветерана труда Матрены Ивановны Дорофеевой.

РАССКАЗЫВАЕТ М. И. ДОРОФЕЕВА:

— Пришла я на фабрику сразу же после окончания войны. Демобилизовалась в звании старшего сержанта. А служила с января 1942 года, после окончания курсов санитаров, в отдельном мотострелковом инженерно-техническом батальоне. С ним и прошла почти весь боевой путь — от Ленинграда до Прибалтики, там и медаль свою первую получила «За боевые заслуги». А когда в январе 1945-го меня контузило, то направили в госпиталь в родной город — в Барнаул. И вот что любопытно: госпиталь этот помещался в моей бывшей 10-й школе. В нем я и встретила Победу. Правда, уже не в качестве больного, а как сотрудник госпитализации.

После демобилизации решила идти на кондитерскую фабрику. Впрочем, и фабрикой-то назне предприятие трудно было назвать: именовалась мы громко — горничнокомбинат, работали в основном вручную, а народу было — кот наплакал. В районе комсомола, когда ставили на учет, сказали: «Ну вот, теперь на фабрике два комсомольца будет. Так что тебе первое задание: создавай ячейку».

Семь лет подряд избиралась комсомольским секретарем. Когда сдавала дела, передавала организацию — 46 человек. Начиная с простой работчицы, через год стала варшавщицей (это у нас — основная профессия), а в 1950 году — мастером. Чем только не провозили тогда наш горничнокомбинат: школьную булочку,



пасторизацию ручного труда, уровень механизации возрос с 70,6 процента до 72,4 процента. Кажется, рост небольшой. Но давайте посмотрим, что кроется за этими 1,8 процента. Мы механизировали подачу готовой продукции с участков драже и мягкой глазированной, подачу сахара на микромельничной; смонтировали поую поточную линию производства ириса (сейчас здесь идут пуско-наладочные работы). Кстати сказать, после введения этой линии в строй на этом потоке будет полностью ликвидирована ручная труд.

Следует добавить, что на фабрике сложилась своеобразная инициативная группа, которая занимается внедрением механизации. В нее входят и опытные слесари, хорошо знающие производство, умеющие найти так называемые «болевые точки». Один из них — Илья Яковлев Рейник, проработавший на фабрике 22 года, был признан лучшим рационализатором управления. Мало в чем уступает ему и Анатолий Михайлович Апириш, капитан ордена Трудовой Славы, за плечами которого около 20 лет работы на этом предприятии.

— Коллектив у нас стабильный, дружный, — это слова директора Л. В. Стукаковой. — Приходит и молодежь, которую с первых же дней мы стараемся воспитывать в духе наших добрых традиций.

Подготовка кадров для фабрики довольно интересна. В основном сюда приходят ленинградцы, занимающиеся специально при управлении хлебобулочной промышленности. Есть там и группа кондитеров. Там вот, прежде чем смонтировать такую группу, кандидатам приходится на фабрике, где они получают полное представление об избранной профессии. Да и потом, в процессе обучения, многие занятия проводятся прямо на фабрике, где есть специальная классная комната. Да и стипендия своим будущим работникам платит сама фабрика.

— Многие из тех, кто приходит к нам после ПТУ, продолжают затем учиться в техникумах, вузах, — поясняет А. Г. Трунина. — Так что кадры у нас сами.

И в заключение остается добавить, что фабрика — одно из передовых предприятий Центрального района. Ничего в год 60-летия образования СССР, ее коллектив трижды признавался победителем в соревнованиях в районе, по итогам второго квартала в первом полугодии занимал почетное третье место в своей группе в краевом соревновании. А план 9 месяцев фабрика выполняла на 105 процентов, реализовала сверх плана продукцию на 178 тысяч рублей...

На большинстве предприятий нашей страны в основном производством заняты мужчины. Здесь, на кондитерской фабрике, наоборот: мужичья трудятся на вспомогательных участках. Такова специфика профессии, обеспечивающей наш стол десертом.

В. СОКОЛОВ.

На снимке: участок кондитерской фабрики.

Фото В. Выборова.

ПРИШЛА ВОДА

Впрочем, «пришла» — не то слово. Ее в совхозе «Кочкинский» добыли сами земляне. Долгие годы водоснабжение в этом хозяйстве было одной из самых острых проблем. В Кочках стали гибнуть скот, беднеть огороды. Старый водопровод давно пришел в негодность, а ручные колоды не могли напоить вдоволь людей, растения и скот.

Говорят, что новый директор совхоза Ю. Н. Хехлов начал свою работу с воды. Юрий Иванович, посланный в прошлом году руководить этим отставником хозяйством, добился добрых перемен во всех отраслях. Но инициатива обеспечить Кочки водой принадлежит действительно ему.

Была создана специальная бригада, которую именуют «хозяйство «водострой»». За короткое время эта бригада воздвигла старый водопровод и ввела в строй более полутора километров нового. И если раньше удлиниться еще на километр, в течение лета в селе пробурилось шесть скважин, сооружены две водонапорные башни, установлены колонки. Уме более половины жителей Кочек не только получают питьевую воду, но и щедро поливают огороды и сады.

В первую очередь водопровод был протянут во дворы фронтонных, многодетных семей, ветеранов труда. В будущем году водная проблема будет полностью снята в «Кочкинском» с повесткой дня. Корр. «Алтайской правды», Родинский район.

ЯВЛЕНИЕ ПРОРАБА В «ЗВЕЗДНОМ»

руку люди. Свежо в памяти «кафельное дело», когда некаско человек села на скважину подкупили. Правда, урок был извлечен несколько своеобразный. Тогдашний руководитель вообще махнул рукой на строительство. С приходом в совхоз нового директора дело несколько оживилось. Да и мы, чем могли, помогали. Выделили хозяйство сверх фондов два двухквартирных дома.

С инженером — строителем управления сельского хозяйства В. Кротовым едем в хозяйство. Спрашиваем его, с чего начал свою деятельность новый прораб?

— Повеял в него в первый день в хозяйство, — отвечает он, — Магарамов спрашивает: «Трудно ли у вас купить легковую машину?» — Ответил, что сначала поработать надо. Потом я узнал, что он скучал в селе только за сладким мясом, чтобы таким образом купить автомобиль без очереди.

Как видим, работы были не о том, как поправить строительство в совхозе. Дальнейшая проверка показала, что у Магарамова были

БЕГУЩИЕ МАЛЫШИ И ЖЕРБЕНОК изображены на афише и выставке члена Союза художников СССР Иоганнеса Зоммера, которая открылась в Выставочном зале Алтайской организации Союза художников РСФСР.

Стремление и дегер их без, даже не беря — порок в соприкосновении к счастью. Композиция эта, выполненная в ковном металле, стала своеобразным символом, эмблемой вернисажа. Немало здесь портретных работ и произведений малой пластики, макетов и композиций, слайдов и фотографий. Но эта группа — в центре внимания зрителя.

И происходит это, наверное, именно оттого, что в ней, по общему мнению, воплощено самое главное, самое характерное, что выражает суть творческой индивидуальности мастера, — его мету о радости, юности, гармонии.

Характерным качеством Иоганнеса Зоммера является его удивительный оптимизм, простота и ясность мышления, вера в натуру, огромное трудолюбие. Обо всем этом и рассказывает выставка, посвященная его 60-летию. Добрый десяток мемориалов для сел края создан им в последние годы. Бюсты героев труда и войны — одно из направлений, в котором постоянно трудится скульптор.

Особое внимание зрителей привлекает большой, тщательно исполненный макет «Мемориал Свободы» в честь освобождения г. Камня-Оби от фашистских оккупантов.

Образы горящих гражданских войны, тема юности детства, тема тревожной молодости воплощаются в податливой глине, в кововой меди. Сказать свое слово, передать свое восприятие того, что связано с легендарными 20-ми годами, ставил себе задачей И. Зоммер. Автором уже выполнено скульптурная часть этой работы. И недалеко тот день, когда монументальная лепнина края будет дополнена еще одним новым

Этюды с выставки НАВСТРЕЧУ СОЛНЦУ

воздуха и произведением. Одной из любимых областей скульптуры является для Зоммера жанр групповой композиции. Вот одна из подобных работ, прямо перекачанная со скульптурой «Детство». Застывший, молчаливый диалог юности. «Разговор на ферме». Сколько милого кокетства в фигурке юной дочки в светлом в руке, сколько тонко читаемой пластики в характере еще по-мальчишески непосредственного парня. «Портретная двухфигурная композиция молодых живописцев» — так называется эта работа. Что и говорить — автор не мастер на интригуемые названия. Но, в конце концов, не название определяет достоинство произведения, и самое убедительное подтверждение тому — это то, что около работы всегда зритель.

Отдавая дань большим выразительным возможностям малой пластики, скульптор в последние годы все чаще обращается к ней. Одной из работ этого плана является своеобразная композиция «Бригады лесорубов». С тех пор, как скульптор впервые показал эту работу на одной из краевых выставок, использовал оригинальный экспозиционный прием, совмещая один и тот же портретный бюст героя, зритель вспоминал и полюбил его. Подобный, почти кинематографический прием раскрашивать помог как-то поновому, свежо и неожиданно, взглянуть на произведение. От частных, индивидуальных ха-

для представителей этой профессии.

Сложней и трудней был путь И. Зоммера в профессиональное искусство. Война помешала ему получить специальное образование. Только в 1958 году смог он оканчивать повышение курса рисунка и живописи в народном университете искусств имени Н. К. Крупской в Москве.

Скульптор прошел большую жизненную школу, и лишь в артельном возрасте смог обрести свое творческое лицо. Последние годы были особенно плодотворными в его качественном, профессиональном росте.

Скульптор много работает с натурой, часто бывает в Доме творчества. Свообразным тренажером, формой технического совершенствования мастера является для него работа с живой моделью. Великолепные пластические этюды, выставленные в одном из залов, являются самостоятельными художественными произведениями.

Широк круг творческих и общественных интересов художника, много работ выполнено им на общественных началах, немало бюстов, портретов подарено им школам, районам края, общественным организациям. Скульптор много трудился над портретами выдающихся деятелей культуры нашего края. Среди них: «Портрет поэта Николая Крутицкого», «Портрет поэта Сергея Кичинова» — только часть этих работ.

Как различны характеры героев, по вместе с тем столько общего, вымороженного, удивительно выразительного отношения к человеку в этих портретах.

Торжественностью, приподнятою настроением привлекают внимание такие работы, как «Портрет лауреата премии Ленинского комсомола, поэта В. И. Шипицына» или «Портрет пионеры Героя Социалистического Труда Т. М. Журавлевой».

Совершенно иной ход избирает скульптор для портретных характеристик своих коллег: скульптора В. Воронцова и графика В. Кротова. Обобщенность, предельная сущность в деталях, в соотношениях плоскостей и фактур позволяют ему передать ощущение напряженного творческого начала, характерного

СЕГОДНЯ В ВЫПУСКЕ:
 ◆ ПО ЗАКАЗУ
 СОВЕТСКОГО СОЮЗА
 ВЫИШАЮТ
 АГРЕССИВНЫЕ ПЛАНЫ
 В ОТНОШЕНИИ ДРА

Международный отдел «АП»

В странах социализма

ЭНЕРГИЯ МАЛЫХ ГЭС

Значительный вклад в энергетическую «экономику» Вьетнама вносят малые электростанции. Сегодня в республике насчитывается более трехсот станций общей мощностью двадцать пять тысяч киловатт. Ежегодно они производят девять миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Только на севере страны в горной провинции Хоангхен-шон действует 57 станций мощностью 2-169 киловатт. Они позволяют орошать шесть гектаров рисовых полей, приносят свет в отдаленные деревни, дают энергию промышленным предприятиям.

ЮБИЛЕЙ ЖУРНАЛА

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Исполнилось 30 лет со дня выхода в свет первого номера журнала «Мадьяр семер» — венгерские новости. За эти годы журнал, издаваемый ежемесячно на русском, польском и испанском языках, завоевал популярность за рубежом, прежде всего в братских социалистических странах. На его страницах широко представлены информация о социалистическом строительстве в ВНР, внешнеполитической деятельности ВСРП и венгерского правительства, постоянно расширяющихся международных контактах республик.



◆ РАЗГОМ ГИТЛЕРОВСКОГО ФАШИЗМА ОТКРЫЛ ПЕРЕД НЕМЦЕМИ НАРОДОМ светлые перспективы свободы и демократии прогресса. В Восточной Германии трудящиеся создали первое в истории немецкого государства рабочее и крестьянское правительство. Немецкая Демократическая Республика успешно идет по пути строительства развитого социализма.

БЕРЛИН. На берег Шпрее. Фото АДН—ТАСС.

Реплика АФГАНСКИЕ БЕЖЕНЦЫ НА АЛЯСКЕ?

В последнее время, судя по сообщениям газет, американские власти заинтересовались судьбой афганцев, по разным причинам оказавшихся на территории Пакистана. По сообщению пакистанской газеты «Муслим», в Вашингтоне разрабатывают планы переселения определенной части афганцев куда угодно, но только не в пункт в родном месте. Хотят ли Аляску.

Это — не преувеличение. Именно на Аляске предлагалось поселить афганских беженцев. И в Вашингтоне агентству американского правительства иностранной помощи Аллен Джонс.

Клише ина член преследуют афганцев беженцев за судьбу афганских беженцев? Уж не думают ли они с помощью этой «операции по переселению» устранить приграничные районы Пакистана от лагерей афганских контрреволюционеров, согражданских беженцев, беги на мирные селения Афганистана? Нет, несомненно: война против ДРА продолжается не в Афганистане на территории ДРА, чтобы мешать, взрывать, убивать. Более того, специальные подразделения из Пакистана на территории ДРА, чтобы мешать, взрывать, убивать. Более того, специальные подразделения из Пакистана на территории ДРА, чтобы мешать, взрывать, убивать.

ТАК НАЗЫВАЕТСЯ ИСЛЕДОВАНИЕ австралийского профессора политические науки Флиндерского университета Эдварда Мека.

Проведя анализ соотношения военных потенциалов СССР и США, советского политическому автор приходит к выводу о полной несостоятельности заявлений относительно

Мнение зарубежного ученого «Существует ли советская угроза?»

был лидером практически на каждом витке гога вооружений, подчеркивает Э. Мек, напомнив, что именно США первыми взорвали атомную бомбу, первыми провели испытание стратегической бомбардировочной авиации, первыми спустили на воду атомные подводные лодки, оснащенные стратегическими ракетами и т. п. Последующий период показывает, пишет автор, что СССР, преодолевая все препятствия, неуклонно придерживается курса на достижение паритета с США и нет никаких свидетельств того, что Советский Союз стремится к военному превосходству над США. Если бы это было так, задаст вопрос Э. Мек, почему же СССР согласился подписать ОСВ-2 и почему придерживается его условий, несмотря на отказ Вашингтона ратифицировать этот договор?

Опираясь на данные, подчеркивает прежде всего на западных источниках, ученый показывает несостоятельность утверждений администрации Р. Рейгана о том, что СССР якобы идет вперед США в области ядерных вооружений. Большинство серьезных исследований, пишет Э. Мек, отвергает эти заявления. Более того, при объективном рассмотрении оказывается, что именно США имеют преимущество в ядерном стратегическом вооружении. Об этом говорят данные, опубликованные в одном из апрельских номеров американского журнала «Тайм». Как утверждает профессор, США имеют несколько ядерных вооружений в области тактики ядерного оружия.

Примером советской угрозы? При этом австралийский ученый отнюдь не преуменьшает мощь Вооруженных Сил Советского Союза, что вполне оправданно стремлением СССР обеспечить национальную безопасность. История показывает, что именно Россия становилась объектом вторжения со стороны Запада и наоборот. В годы второй мировой войны раграмм пакистанских агрессоров стоял жизни 20 миллионов советских людей.

Кроме того, отмечает исследователь, военный потенциал СССР является лишь ответом на американские шаги в области вооружения. Вашингтон

Пытаясь загнать обществественности милитаристские круги США толкуют о неких «огонных угрозах» в своей стратегии, произвольно объявляя советские ракеты наземного базирования «дестабилизирующей системой» на том основании, что эти ракеты якобы могут нанести первый удар против наземных компонентов американских стратегических сил, пишет Э. Мек. Даже в случае выхода на строя всех наземных ракет США, пишет австралийский ученый, в распоряжении американских генералов остается более трех стратегических бомбардировщиков и более двадцати подводных лодок - ракетопосев — эти силы более чем достаточно для нанесения эффективного ответного удара. Разговоры о беззащитности США бесновательны. Исследование Э. Мека убедительно свидетельствует: разговоры о советской угрозе — лишь прикрытые попытки правых кругов США нарушить стратегический паритет и достичь превосходства над СССР.

Примером советской угрозы эти круги пытаются оправдать катастрофический рост расходов на военные цели, разработку опасных и дестабилизирующих доктрин по ведению ядерной войны и свою поддержку некоторым самым отвратительным репрессивным режимам в третьем мире. Если не положить конец этой фальсификации, то перспективы мира, вооружения и экономической стабильности будут все более ухудшаться, пишет в заключение Э. Мек.

А. ЯКУБОВ, корресп. АПН.

Джакарта.

За образцовый правопорядок ЧТО МОЖЕТ СОВЕТ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Давно замечено: состояние трудовой дисциплины на заводе во многом зависит от того, сколько внимания уделяется каждому члену коллектива по месту его жительства. Партийной организации профсоюзам, администрации, комсомольскому комитету далеко не безразлично, чем занимаются рабочие и служащие в нерабочее время, как проводят свой досуг, ведут себя в семье, каковы у них взаимоотношения с соседями, участвуют ли они в общественных делах у себя во дворе, в своем квартале и так далее. Все это так или иначе влияет на моральный климат заводского коллектива.

Простой пример. Много лет работает на заводе наладчик Э. В. время его считали в пехе человеком порядочным. Трудился он неплохо, прогудов не совершал. И вдруг однажды он не появился на работу. Поехал к нему домой, а он лежал вприкрытых на кровати. Оказалось, что человек уже давно злоупотребляет спиртными напитками. В коллективе замечали, что нередко по утрам он приходил в пех с глубокого похмелья, но значения этому не придавали.

Конечно, наладчика тут же поставили на учет в общественном пункте охраны порядка нашего микрорайона. Его поведение обсудили в пехе. Периодически народные дружинники стали навещать Э. на дому. И часто заставали его пьяным. А один раз дружинники подошли в тот момент, когда он устроил дома дебош. В конце концов этого человека пришлось определять на лечение в наркологическое отделение. А если бы он на несколько лет раньше попал в поле зрения общественности именно по месту жительства, то до такого состояния наверняка не дошел бы.

Случай этот послужил основой для серьезного разговора на одном из заседаний совета общественности нашего микрорайона. Хотя сессия профилактики правонарушений совета имеет специальную карту учета на пьяниц, туземцев, лиц, замеченных в мелких хищениях народного добра, хулиганствующих подростках, однако бывает, что кому-то из них удается остаться в тени. И все потому, что мы не совсем хорошо знаем свой микрорайон, людей, в нем проживающих. На этом и заострил внимание совет на упомянутом выше заседании. Позже нам удалось существенно дополнить новыми сведениями социальный паспорт микрорайона. А паспорт — хороший помощник в работе, особенно в ее планировании.

В совет общественности микрорайона входит все руководство общественной работой, профилактики правонарушений, по работе с детьми и подростками, по благоустройству, старший участковый инспектор милиции В. А. Кайзер, директор заводского клуба Н. Н. Лаврова, председатель завкома

из них взялись за ум и перестали пьянствовать. Другое прекратили нарушать общественный порядок. Третий устроился на работу и с предпрятием у них идут неплохие отходы.

Скандем, много внимания в прошлом уделялось гучинку Р. склоному к частым выпивкам. Человек понял, что ему хотят добра, остепенился, и вот уже два года за ним нет замечаний. Более того, он стал активным агитатором против пьянства. Он осознает, от какой беды спас его совет профилактики. За 9 месяцев текущего года шестеро несовершеннолетних сняты с учета. Пусть их немного, но ведь и дело это великое и непростое.

Комсомольский оперотряд действует здесь в тесном контакте с секцией по работе с детьми и подростками, которой руководит директор средней школы № 24 Л. И. Пенкин. В микрорайоне — 1445 детей и подростков школьного возраста. Что толкает некоторых из них на правонарушение? Чаше всего безнадзорность, если к тому же еще и в семье неблагополучно, прадвое времяпровождение в свободные от уроков часы, равнодушные взрослые к проблемам несовершеннолетних.

Чтобы освоить действие этих факторов, а то и полностью их нейтрализовать, в микрорайоне действуют дворовый клуб, в котором 9 разновозрастных отрядов. 8 кружков, а также спортивные секции. Они работают в контакте с детским сектором заводского клуба. В общей сложности полезными, интересными делами заняты более тысячи ребят. Другие посещают стационарные учреждения, городской Дом пионеров и другие внешкольные учреждения.

Практикуется заслушивание на заседаниях совета общественной деятельности микрорайона тов родителей, дети которых плохо ведут себя в школе, на улице, в общественных местах. Средство очень действенное. В зависимости от обстановки на заседание приглашаются родители либо с детьми, либо без них. В каждом отдельном случае руководствуемся педагогическими соображениями.

Несколько слов о работе добровольных народных дружин завода. Их у нас 17, объединяет дружинный штаб. Заводская дружина считается одной из лучших в городе. Так, в 1981 году выхлуд на дежурство составил 97 процентов списочного состава дружинников. А на 9 месяцев 1982 года — 100 процентов. Но это нас ни в какой мере не успокаивает, поскольку недостатков в работе дружины еще немало.

Вот почему в сентябре на заседании совета общественной деятельности микрорайона мы специально вынесли вопрос о работе заводской ЛНД. Совет указал штабу, руководителям неких и отдален от ослабленной внимания к качественно составу дружинников. Нам не нужны дружинники лишь для счета. Ведь, кроме всего прочего, дружинник должен обладать и смеелью, и физической силой. Упорядочив вопрос с транспортом для обслуживания дружин на дежурстве.

Н. ШИПЦО, секретарь паркома АЗТ, председатель совета общественной деятельности Комсомольского микрорайона г. Рубцовска.

УЛУЧШЕНИЙ НЕ ПРЕДВИДИТСЯ Там, где правит капитал

ХАРТУМ. Около 40 проц. населения Судана страдает от различных эпидемических заболеваний. Эти данные привел на страницах журнала «Судан нау» заведующий исследовательско-статистическим отделом министерства здравоохранения Хейри Абдурахманов. 8,5 млн. суданцев в настоящее время больны малярией, дизентерией, анемией, корью, различными глазными заболеваниями. Нынешнее состояние системы медицинского обслуживания в Судане, особенно на периферии, по словам Х. Абдурахмана, не оставляет надежд на то, что распространение болезней в этой стране будет остановлено.

ОТСТАИВАЮТ СВОИ ПРАВА

ТОКИО. Протва предоставления государственными служащими права на забастовку высказал президент федерации экономических организаций Японии Иосихиро Инаиэма. Глава штаба монополистов страны утверждал на состоявшейся здесь пресс-конференции, что это «может усилить социальную напряженность» в Японии.

Согласно положениям, принятым еще в годы американской оккупации, госслужащие, которые являются одним из самых боевых и организованных отрядов трудящихся Японии, могут подвергнуться суровым наказаниям вплоть до тюремного заключения за любые коллективные выступления в защиту своих прав. На отмену этой дискриминационной меры решительно настаивают левые партии, профсоюзы и массовые демократические организации страны.

ВНИМАНИЕ! ЯДОВИТО!

На первый взгляд, этот снимок, опубликованный в английской газете «Морнинг стар», совершенно невинного содержания. Однако за ним стоит трагедия тысяч жителей британских островов. Запечатленная на снимке Джулия Логан с дочерью указывает на маленького и незаметного заборника, которым Джулия и ее муж Стюарт несколько лет назад огородили цветочные клумбы.

Как выяснилось немного позже, сделал он был из асбеста, выпускаемого многими английскими фирмами по производству стройматериалов из отходов химической промышленности. Идея в общем-то хорошая — сэкономить на промышленных отходах, но, как оказалось, в действительности компания заложила на здоровье людей. Дело в том, что асбест данного состава содержит огромное количество ядовитых и вредных для человеческого организма веществ, которые в процессе разрушения выделяются в окружающую среду, заражая воздух, а через него и людей. Последствием заражения являются тяжелые поражения легочной, сердечно-сосудистой системы и слизистой оболочки полости рта, психические расстройства и болезни печени.

Узнав, что невинный с виду заборник в саду не менее опасен, чем, скажем, гремучая змея, семья Логан обратилась за справкой в единственную компанию, готовящую за рубежом препараты. Однако получив следующий ответ: «Производство нами продукция совершенно безвредно и даже рекомендуется для изготовления игрушечных кубиков для развития детского технического творчества», они, коим уж заказанным товар не нравился, то мы можем забросить за плату в 100 фунтов стерлингов. В конце концов, славящийся на нехорошо свободных рабочих Логанам посоветовали взять лопаты в руки и своими силами избавиться от забора, утопив обломок в ближайшем водоеме. «Только не забудьте завернуть их в какой-нибудь водонепроницаемый пакет, ведь ближайший пруд находится неподалеку от нашего офиса...»

Фотохроника ТАСС.

